

“追星就追科技之星！”

4名青年科技之星受聘为我市首届科技副校长



科技之星何勇(图右)受聘为景炎初级中学“科技副校长”。通讯员/供图



景炎初级中学学生们聆听科普知识讲座。通讯员/供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱)“燃”智慧之火,追科技之星。9月6日至9月8日,由市委人才办、市教育局、市科学技术局联合举办的株洲市青年科技之星进校园活动暨首届科技副校长聘任仪式顺利举行。

据介绍,本次活动选定在建宁实验中学、景炎初级中学、田心中学、湘南中学等4所初中学校试点开展,邀请了4名株洲市首届青年科技之星作为代表,给同学们带来了内容丰富、技术前沿的科普讲座。

“开关有什么作用呢?”“你知道智轨列车的‘中国芯’——IGBT是在国内哪里制造的吗?”9月6日,青年科技工作者何勇以《神奇的大开关——IGBT》为题,为学生们介绍了株洲功率半导体产业链的特色产品IGBT功率模块。

课堂从身边常见的器具开关讲起,动画展示了开关控制原理,并介绍了功率半导体器件在生活家电、工业变频、新能源汽车、光伏发电、轨道交通和特高压输配电等领域的

省运会上展风采

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/文鑫好 肖喜林)记者昨从渌口区第三中学获悉,该校学子在湖南省第十四届运动会上荣获金牌2枚、银牌5枚、铜牌17枚的优异成绩。其中,王家乐获拳击比赛69公斤级金牌,黄旭获自由U19岁组68公斤级金牌。

此次省运会,渌口区三中派出45名运动

员,分别参加国际式摔跤、自由式摔跤、古典式摔跤、柔道、武术、拳击、跆拳道等7个项目的角逐。

2016年以来,渌口区三中和市体育运动学校联合办学,积极探索“体教融合、立德树人”的育人模式,为渌口教育打造了一张省级体育特色名片。

黑板报大评比 让墙壁“说话”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/谭礼红)让每一朵小花都传情,让每一面墙壁都说话。日前,茶陵虎踞中心小学开展“开学安全,师遇中秋”主题黑板报评比活动,以推进校园文化建设,创建良好的班级文化环境,营造出轻松、愉快、健康的育人氛围。

本次黑板报的主题涉及安全教育如防溺水、交通安全,以及中秋节、教师节相关知识科普。各班的黑板报主题鲜明、布局饱满、设计新颖、教育意义鲜明,凸显了每个班级各不

相同的特色和风格。有的突出文字魅力,有的画面夺人眼球,有的造型花样百出创意满满,可谓亮点纷呈。

班级文化是校园文化的缩影,校园文化建设是学校教育中不可缺少的一部分,此次活动调动了同学们的积极性,让黑板报成为班级文化的主阵地,不仅美化了教室和校园环境,彰显出各班班级文化建设理念,还增强了班级凝聚力,推动了校园文化建设。

国防教育进校园 同心共筑强国梦

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/刘建飞)9月17日是第22个全民国防教育日,日前,攸县人武部走进震林中学开展国防教育进校园活动,进一步增强青少年学生的国防意识,激发广大学生爱党、爱国、爱军的热情。

活动中,宣讲人以《胸怀爱国心,笃行报国志,争做情系国防的青年学子》为主题,通过丰富的资料、鲜为人知的事例,从近代国防史、新中国国防建设成就、当前国际形势等方面,深入浅出地为学生们阐述了建设强大国防的重要性。

通过开展这样的活动,进一步开拓了学生们的视野,激发了广大学生勿忘国耻、参军



同学们认真聆听国防讲座。通讯员/供图

报国、强我军的热情,同学们纷纷表示,将努力学习、苦练本领,为祖国强大和民族复兴贡献青春力量。

“兵哥哥”来教军体拳 国防教育“燃”起来



▲退伍“兵哥哥”教学学生打军体拳。
通讯员/供图

应用。帮助未来的科技之星们打开启航“开关”,唤起同学们对科技的热爱。

“制造名城,幸福株洲,追星就追科技之星!”在建宁实验中学,学生们们的“追星”誓言响彻校园。

颜渊巍博士深入浅出地给同学们带来的《防患于未“燃”——阻燃材料技术》科普讲座。他从火是人类文明的种子讲起,呈现了大量的科学实验视频揭秘阻燃剂的原理,结合生活实际列举了阻燃技术的应用,并与军事、航天等高端领域畅谈了阻燃材料的广阔前景,点燃了同学们对科技的热情与向往。

接下来,我市将持续开展科技之星进校园活动,继续探索利用科技教育资源,为“双减”工作提供形式多样、内容丰富的科技教育活动。”市教育局相关负责人介绍,将以此次活动为契机,营造“崇尚科学、学习科学、运用科学”的良好氛围,为青少年开展探究性、启发性、创新性学习及科学实践搭建创新平台。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/朱文欢 李倩)日前,荷塘区戴家岭小学举行了一次特别的升旗仪式。与平时不同的是,此次国旗护卫队的旗手是由荷塘区民兵应急连的4名退伍“兵哥哥”担任。他们帅气利落的动作,瞬间将现场气氛点燃。一堂有意义的“国防教育”课也随之拉开了帷幕。

“居安思危常备不懈,共铸国防保我河山。”“厚植国防意识,浇筑精神长城。”青少年是祖国的花朵,从小就要加强培养。针对什么是国防教育、国防教育的意义是什么等问题,该校对全体师生进行了深入解读。

会后,“兵哥哥”们还担任起教官,教六年级的学生打军体拳。同学们精神抖擞,动作整齐,喊声嘹亮。

据悉,开学以来,荷塘区人武部会同地方教育部门,通过为学校举行升旗仪式、举办国防教育微课堂等形式,组织开展国防教育进校园系列活动,不断根植学生爱国意识,提升全民国防氛围。

据悉,开学以来,荷塘区人武部会同地方教育部门,通过为学校举行升旗仪式、举办国防教育微课堂等形式,组织开展国防教育进校园系列活动,不断根植学生爱国意识,提升全民国防氛围。

渌口区明德小学: 应急有方 临“震”不慌



▲渌口区明德小学开展防震减灾应急疏散演练活动。
通讯员/供图

班级文化是校园文化的缩影,校园文化建设是学校教育中不可缺少的一部分,此次活动调动了同学们的积极性,让黑板报成为班级文化的主阵地,不仅美化了教室和校园环境,彰显出各班班级文化建设理念,还增强了班级凝聚力,推动了校园文化建设。

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/曾源)安全无小事,警钟需长鸣。9月14日上午,渌口区明德小学开展防震减灾应急疏散演练活动,为学生上了一堂生动的安全教育课。

全体学生及老师在副校长的指挥下迅速排队撤离,安全有序地通过楼道。撤离做到了“安全、有序、快速”,师生配合协调,在短短1分5秒之内就集合到操场指定的空旷位置。

通过本次演练,学生既掌握了应急避险方法,又熟悉了学校逃生疏散路线,进一步强化了全校师生的安全责任与意识。

我的动物朋友
八达小学四(2)班 程玺雯
证号:22011000311
指导老师:李玲玲

我家有个动物朋友,它是一只小狗,是妈妈的一个朋友送给我们的。这条小狗毛发卷卷的,所以我们给它取名为“春卷”。

“春卷”是一只黑色的泰迪狗,它全身身上的毛都是卷起来的,十分可爱。它有一双乌黑发亮的大眼睛,在黑夜中,“春卷”的眼睛像两颗夜明珠,十分美丽。

它开心的时候会爬到我的书桌上坐着,让我给它摸一摸。如果我不理它,它会自己去咬小玩具,球、娃娃、小骨头都是它可以解闷的玩具。它要是不开心,就会叫非常大声。还会流眼泪,让人产生同情。它有时会捣乱,把骨头咬得到处都是,偷吃饭菜。你见了肯定不会打它,因为它是那么可爱,那么有活力。

放风筝

茶陵县解放学校(主校)406班 骆伟杰
证号:22081751113
指导老师:杨刚艳

星期天,温暖的春风轻轻地拂过脸颊,真是一个适合放风筝的日子。小华带着妹妹小美和朋友小明去公园放风筝。

他们来到了公园的草地上,小明迫不及待地拿出“燕子”风筝,高兴地对小华说道:“小华,我们快去放风筝吧!”

小华一手拿着线轴,一手扯着线,开始跑着,还不时地往后面张望。小明将风筝高高地举过头顶,跟着小华,还一边兴奋地喊道:“小华,你快点,我马上就要放手了!”小华说得好:“好的!”

渐渐地小华和小明的“燕子”风筝越飞越高,就像一只真正的燕子在云彩里翩翩起舞呢!旁边的小美看見了,高兴得直拍手。

公园的天空上,风筝越来越多,变成了风筝的乐园,有的风筝是金鱼,在天上游来游去,有的是老鹰,在天上自由翱翔……

捉蚊趣事

茶陵县芙蓉学校1801班 谭紫洋
证号:22081740382

在一个平静的夜里,我正在和作业“斗争”,有一个“黑色舞蹈家”飞了过来,还发出嗡嗡的声音。哈哈,原来是蚊子,它又来送“红包”了,为了完成我的作业,我只好挥了挥手把这烦人精赶走了,过了一会儿,嗡嗡的声音又出现在我的耳旁,我只好无奈地挥了挥手,在我写作业的时候,我发现我手上有一个又大又红的大包。这时嗡嗡的声音又出现在我的耳边,我放下手中的笔,站了起来,准备开始我和蚊子的“搏斗”。

我在打打,右打打,哎呀,这蚊子好像是有读心术似的,好像知道我正在想什么。我脑子里突然想出了一个办法,我把我的手放在了桌子上,静静地等待。蚊子飞了过来,停在我的手上,开始叮我,我趁机用另一只手重重地拍了下去。哈哈,我终于战胜了蚊子!

绘画作品



植树节
市二中附属小学1902班 周禹馨
证号:22042560868 指导老师:谭华舟



美的学校1801班 秦惠琦
证号:22012490678

勇敢的国王
栗雨小学1910班 郭子豪
证号:22040150646 指导老师:杨双

从前,有一位国王。他的国土大到有九十九座大山,九十九条大河。一天黄昏,厨师没有做饭,国王来到了厨房,想看看怎么回事?可是,他只看见一封信,信上写着:“国王,在您的国土上,有非常多的宝藏,但必须翻过九十九座大山,跨过九十九条大河才能找到,您敢挑战吗?”

国王看了很惊讶,他马上派了十个大臣和十个将领一起去找宝藏。转眼间,他们来到了最后一条河,河里冒出一个小乌龟阻止他们过去。“为什么?”国王问。小乌龟说:“这里是传说中的溺水,只有生活在水里的动物才能过。人进河里,必死无疑!”国王吓了一跳,问:“那我们怎么过去?”小乌龟说:“要问森林里的大树。”说完,它便离开了。国王去找大树,大树说:“我们木料可以抵抗溺水,你拿去做船吧!”国王谢过大树,做好木筏,过河找到了宝藏。

回宫后国王下令把宝藏分给了百姓们,他也成为了一位受人尊敬的国王。

《安徒生童话》读后感

市二中青龙湾小学2004班 郭宸玮
证号:22062720809 指导老师:马旭红

我在暑假看的第一本课外书是《安徒生童话》。这本书带着我走进了一座五彩缤纷的童话王国。

“丑小鸭”让我看见了如太阳一般温暖的金色世界。小时候大家都认为它很丑陋,但它自己没有放弃,最后变成了美丽的白天鹅。你看我非常矮小,有时候坐在教室靠后的位子看黑板都得站着,但我没有自卑,我参加了学校的很多次活动和演讲,后来竞选上了大队部的宣传委员。同学们每个人都有自己的不足,但我们也要善于发现自己的闪光点并把它无限放大。

“皇帝的新装”带我走进了白色的国度,做事要实事求是,不能什么都听别人的,这样是自己骗自己。我们在学校也是一样的,当老师在课堂上提出一个问题,一位同学立马说出了一个答案,大家都跟着说出同一个答案。可是,当我思考之后不是这个答案。我就举手,老师让我起来回答问题,我把心里的想法说出来,结果老师说我的对了,我心里美滋滋的。我想如果说我说的是错的也没有关系,老师会告诉我为什么错了。

“卖火柴的小女孩”带我去了一个灰蒙蒙的冬夜。她虽然又冷又饿,但她坚持在大街上卖火柴。她心里是充满着希望的,直到生命的最后一刻都没有放弃。在我们学习和生活中无论面对再大的困难,我们都不能退缩,不能放弃,应该直面它战胜它。